
最新手工可爱的瓢虫教案小班 幼儿园中
班教案可爱的小瓢虫(通用5篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。那么教案应该怎么制定才
合适呢？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分
享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

手工可爱的瓢虫教案小班篇一

中班幼儿对周围环境中的数、量、形等现象都有了一定的兴
趣。但由于数学活动比较枯燥，所以幼儿学习的积极性都不
是很高，经常机械性的.学习，学习不够主动。为了让幼儿能
更主动的学习，更深入的掌握数的概念，设计了《小瓢虫分
家》这一带有情境性的数学游戏活动，利用了幼儿所喜欢的
小昆虫—瓢虫吸引幼儿的眼球，使幼儿一开始就对活动能产
生浓厚的兴趣，然后按小瓢虫身上的点数量不等的特点，让
幼儿巩固对10以内数的认识，学习按数量分类。

小瓢虫背上的点的数是变化很多的，希望通过有趣的游戏活
动，让幼儿可以在其中玩数，轻松的学习。

1、巩固幼儿对10以内数的认识，培养幼儿按数量分类的能力。

2、培养幼儿对数学的兴趣。

1、画有6个点、7个点、8个点、9个点、10个点的纸制瓢虫若
干

2、一棵有6个点、7个点、8个点、9个点、10个点的树叶的大
树

引起兴趣—帮助瓢虫分家—帮助瓢虫找树叶—结束游戏



1、今天，张老师邀请了一个非常可爱的朋友来们班里，猜猜
它是谁？

教师与幼儿共同玩手指游戏小瓢虫，引起幼儿游戏的兴趣。

小瓢虫，小瓢虫（上下弯曲手指），

爬来爬去的小瓢虫（四指作爬行状），

紧紧追上大害虫（加快爬行速度），

一口把它吃干净（停下，作吃状）。

2、那么多小瓢虫，让们来找个小瓢虫做朋友吧。（每个幼儿
领养一个小瓢虫）。

们一起来看看们可爱的小瓢虫朋友们，看看他们有什么不同
吗？引导幼儿数数瓢虫上有几个点，用这个方法来确定是几
星瓢虫。

（1）小瓢虫都有自己的名字，看！它身上有几点就是几星瓢
虫了！

（2）请你数一数你的瓢虫宝宝背上有几点？你是怎样数的？
（小结：可以从上数到下或者从左数到右）

（3）你的朋友是六星瓢虫的站出来，请幼儿帮助检查。

（4）你的朋友是七星瓢虫的站出来，请幼儿帮助检查。

（5）你的朋友是八星瓢虫的站出来，请幼儿帮助检查。

（6）你的朋友是九星瓢虫的站出来，请幼儿帮助检查。

（7）你的朋友是十星瓢虫的站出来，请幼儿帮助检查。



3、小瓢虫刚和说，他们很希望小朋友帮他们一个忙，他们最
近造了3幢漂亮的房子，可是就5幢房子，却有那么多小瓢虫，
这可怎么办呢？（引导幼儿能说出按瓢虫背上点的多少进行
分类）

请幼儿帮助小瓢虫分家。

4、小瓢虫开心极了，有了自己的家，他们还希望请小朋友能
帮它们找到它们活动的小树叶（请幼儿找到相应的有相同点
数的树叶，并将瓢虫放到相应的数字树叶上）

5、让们和可爱的小瓢虫一起去玩吧！

手工可爱的瓢虫教案小班篇二

1、巩固对10以内数的点数。

2、能做到数物的对应。

3、让幼儿学习简单的数学题目。

4、有兴趣参加数学活动。

物质准备：带有秋天背景的七星瓢虫图片，课件《可爱的小
瓢虫》、数字卡片、数字胸卡。

材料配套：幼儿活动操作手册《主题活动·可爱的小瓢虫》。

1、观看七星瓢虫图片，进入课题。

小结：七星瓢虫身上有七个点，所以我们叫它七星瓢虫。

2、观看课件，加深认识。

小结：小瓢虫身上有几个点，我们就叫它几星瓢虫，如二星



瓢虫，四星瓢虫，七星瓢虫，十星瓢虫等。

3、游戏"我是小瓢虫"。

规则：幼儿喜欢几星瓢虫，就去找相应的数字胸卡，取下来
挂在脖子上，教师依次出示不同的数字，请相同点数的"瓢虫
宝宝"飞到教师这儿来。

4、完成操作材料，锻炼数物对应的能力。

手工可爱的瓢虫教案小班篇三

活动目标：

1、学习“涡旋线条”，能用涡旋线条装饰瓢虫背上的黑点，
并且能用其他线条装饰瓢虫。

2、通过观察知道瓢虫的基本外形特征，并能将其特征添画出
来。

3、了解瓢虫的种类，知道七星瓢虫是益虫。

活动准备：

1、瓢虫课件

2、幼儿人手一只记号笔和一张纸

3、白板，投影仪

活动过程：

一、课件展示，激发幼儿兴趣。

1、以谜语导入，激发幼儿的兴趣。



师：小朋友们，今天老师带来一个谜语，请小朋友猜猜是哪
位小动物。身体半球形，背上7颗星，蚜虫怕见它，棉花最欢
迎。

2、引导幼儿猜测是哪种小动物。（七星瓢虫）

提问：那除了七星瓢虫是昆虫你还知道哪些小动物是昆虫吗？

3、幼儿自由讨论回答。（蝴蝶，蚊子，苍蝇，蜻蜓等）

4、师：那请你们看看这些小动物，他们都有什么相同的地方
呢？（引导幼儿了解昆虫的基本特征：三对足，两对翅，一
对触角）

二、复习线条，引导幼儿学画“涡旋线条”。

2、用徒手画的形式复习之前学过的线条。

师：我们以前学过什么线条呀？哪位小朋友来告诉我们，并
且用手在空中画一下？

3、请几位幼儿讲述之前学过的线条进行巩固。

4、出示“涡旋线条”，引导幼儿观察涡旋线条的外形特征。

师：今天我们要来学习一种新的线条，请你们看一看，这些
线条像什么呀？

5、引导幼儿通过线条来联想到蜗牛壳。

6、师：这个线条原来像蜗牛呀，我们来画一画这个线条好吗？
请幼儿拿出手指与教师一起徒手画涡旋线条。

7、请个别幼儿上台在投影仪上画一画涡旋线条。你们知道这
种线条叫什么吗？它叫涡旋线条，一起跟我说一遍，涡旋线



条。

三、幼儿操作，教师从旁指导。

1、师：请你们看一看，我把涡旋线条装饰在了瓢虫的哪里。

2、引导幼儿知道用涡旋线条装饰瓢虫身上的黑点，几星瓢虫
就画几个黑点。

4、引导幼儿了解到昆虫的外形特征，并能将其特征添画出来。

5、幼儿操作，教师巡回指导。

四、作品展示，教师进行简单的评价。

1、请个别幼儿讲述装饰瓢虫用了哪些线条，并说一说为什么
用这些线条。

2、请全体幼儿找错误，找出有没有哪位小朋友对昆虫特征添
画错误。

五、活动延伸，结束活动。

1、带领幼儿再次总结昆虫的外形特征。

手工可爱的瓢虫教案小班篇四

活动目标：

1、初步了解七星瓢虫的外形特征，通过绘画形式表达表现。

2、乐意大胆添画背景，使画面更加丰富。

3、培养幼儿的观察、操作、表达能力，提高幼儿的审美情趣
及创新意识。



4、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

5、大胆尝试绘画，并用对称的方法进行装饰。

活动准备：

1、瓢虫图片

2、纸、画笔人手一份。

活动过程：

一、谜语导入——感受瓢虫的外形特征

1、今天老师带来了一个谜语，请你们猜猜看是什么？

谜面：圆圆的身体像面包，头上一对小触角，身上还有七颗
星，会飞会爬真灵巧。（是七星瓢虫）

2、帮助幼儿梳理谜面。

小结：小朋友真聪明，可以从七星瓢虫的`形状和花纹猜出来。

二、瓢虫作品欣赏——初步了解七星瓢虫的特点

1、七星瓢虫长得怎么样的？

小结：七星瓢虫有一个圆圆的身体，头上有一对触角，背上
有7个圆圆的斑点，还有六条腿。

2、那瓢虫是益虫还是害虫呢？为什么？

小结：瓢虫专门吃蚜虫保护庄稼，所以是益虫。

三、幼儿学画——用绘画形式表现瓢虫的外形特征



1、七星瓢虫一家要去旅行，我们先来画画瓢虫爸爸，自己来
画画家里的妈妈和孩子。

七星瓢虫是什么样的？

2、教师根据幼儿的回答绘画七星瓢虫。

添画：他们到哪里去旅行（草堆里、花园里、大树上）

3、幼儿集体绘画。

要求：把七星瓢虫的外形特征画出来。

观察要点：能否星瓢虫的外形特征画出来。

是否能添画背景。

4、分享交流。

小结：七星瓢虫的一家可真可爱，你们都画对了它们的背上
有7个小圆点，头上的一对触角，六条腿是对称的，画好左边
画右边。

四、活动延伸——知道哪些虫是害虫

你们还知道哪些虫是益虫呢？

手工可爱的瓢虫教案小班篇五

活动目标：

1、认识七星瓢虫，简单了解它的外形特征和生活习惯。

2、知道七星瓢虫是益虫，是庄稼的好朋友。



3、培养幼儿动手操作能力，在活动中大胆创造并分享与同伴
合作成功的体验。

4、通过实验培养互相礼让，学习分工合作的能力。

活动准备：

1、各种瓢虫图片。

2、有关瓢虫的动画片。

活动过程：

1、猜谜。

教师：“身体长成半圆形，背缀七颗黑星星，大家叫它花大
姐，棉花地里吃蚜虫。小朋友们猜猜这是什么昆虫?”幼儿猜
测。

2、认识七星瓢虫。

出示图片，幼儿仔细观察。说说七星瓢虫的特征。

小结：七星瓢虫的身体为卵圆形，背面呈半球状隆起。头部
黑色。触角短，为褐色。肚子和足黑色。由一对翅膀，翅膀
是红色或橙黄色，上面有七个黑斑，因此叫七星瓢虫。

3、播放准备的动画片，了解七星瓢虫和人们的关系。

幼儿讨论：七星瓢虫生活在什么地方?有哪些本领?它能为人
们做哪些事情?

幼儿回忆原有经验加刚观看的动画片，自由交流。

小结：七星瓢虫生活在农田、森林、果园、园林等环境中。



它栖息于植物的`枝、茎，叶上，是捕食蚜虫的能手，对保护
庄稼起了很好的作用。它是庄稼的好帮手。

4、扩展经验。

出示准备的其他瓢虫的图片，说说这些瓢虫和七星瓢虫有哪
些不一样?

思考：这些瓢虫是庄稼的好朋友吗?

小结：瓢虫有很多种，它们的名字是由背上的点数而得。瓢
虫里有益虫也有害虫。其中大多数瓢虫是靠捕食蚜虫和介壳
虫为食的。十一瓢虫和二十八瓢虫是靠吃庄稼的叶子为生的，
所以是害虫。


